

贵州兜住兜准兜好基本民生底线,截至今年11月底——

240余万困难群众获有效保障

本报讯 12月27日,记者从贵州省民政厅举行的“全省困难群众基本生活保障情况”新闻发布会上获悉,今年以来,全省民政系统从四方面精准发力,兜住兜准兜好基本民生底线。截至11月底,全省242.9万城乡低保对象、特困人员、孤儿和事实无人抚养儿童等困难群众的基本生活得到有效保障。

今年,贵州民政在巩固拓展兜底保障成果持续推进乡村振兴、完善分层分类社会救助体系建设、社会救助改革创新、社会救助信息化建设等四个方面均取得新进展,切实做到了全省困难群众基本生活保障动态管理下的“应保尽保、应救尽救”。

据介绍,贵州牢牢守住不发生规模性返贫致贫底线,强化社会救助主动发现和动态管理,用足用好政策豁免、“单人户”施保、刚性支出抵扣等倾斜政策。全省共保障城乡低保对象229.1万人、特困人员10.7万人、孤儿和事实无人抚养儿童3.1万人。此外,共有重度残疾人护理补贴对象38.4万人,累计实施临时救助22.7万人次;将143.5万建档立卡脱贫人口、35.1万防止返贫监测对象纳入低保和特困。省级共筹集下拨困难群众救助补助资金(含中央资金)113.2亿元,较去年增加0.7亿元。

今年我省全面开展低保边缘家庭认定,

全省共认定低保边缘家庭成员29.5万人。争取国家发改委预算内投资2880万元、中央和省彩票公益金2250万元支持各地开展儿童福利机构优化提质;筹集下拨320万元支持全省13个救助管理站提质增效和购买服务,推动提升救助福利机构管理服务水平。

在流浪乞讨人员救助方面,全省“寒冬送温暖”专项救助行动今年11月15日开展以来,累计救助流浪乞讨人员784人次,共出动巡查车辆6300余台次、出动巡查工作人员3.5万人次,设置临时救助站点268个,确保生活无着流浪乞讨人员安全过冬。

在困难儿童福利方面,今年以来,全省集

中养育、社会散居孤儿基本生活最低养育标准分别提高到每人每月1800元、1300元,事实无人抚养儿童基本生活补贴标准按照孤儿保障标准执行。将孤儿、事实无人抚养儿童纳入一类救助对象,全额资助参加基本医保,大病保险和医疗救助纳入最高档次倾斜政策。按照每人每年1万元标准为就读中高职以上院校的孤儿发放助学金,引导支持慈善组织按照本科每人每年5000元、高职(大专)每人每年3000元的标准,资助2023年高考录取的事实无人抚养儿童。持续健全机制、完善措施,提升服务,保障农村留守儿童和困境儿童健康成长。(贵阳日报融媒体中心记者 曾秦)

工行贵阳白云支行——

客户慧眼识骗局 为两老人“挽回”9万元

“叔叔阿姨,这个钱不能转过去,对方肯定是骗子。”

近日,工行贵阳铝城支行来了一对老年夫妻,要求办理9万元现金汇款业务。客服经理热情地接待了这对客户,但是当问到汇款用途时,这对夫妇却迟疑起来,不愿配合。

这引起了工作人员的警觉,在工作人员的耐心解释下,客户表示接到一个自称是某检察院检察官的电话,在电话中告知该客户的儿子因敲诈勒索罪已被法院判刑,现在需要退还其儿子非法所得的收入,要求客户以现金汇款的方式将9万元汇入指定的个人账户。听完事情经过,客服经理判断客户应该是遇到了诈骗,劝导客户暂停转账,先核实对方身份。但客户坚持认为对方不是诈骗,如果不及时转账会影响到自己的儿子,并再次要求客服经理立马办理转账业务。

眼见客户执意转账,为避免客户资金遭受损失,网点工作人员一边继续耐心劝导客户,一边拨打

96110反诈电话。等到警察到了网点,与警察一同劝阻客户,在近两个小时的耐心劝说后,客户终于意识到该笔转账汇款有极大的风险,主动放弃汇款,并配合当地反诈中心进行进一步核实。

几天后,该客户携带一面锦旗返回网点,拉着客服经理的手说:“太感谢你了,如果不是你认真负责地劝阻了我们那么久,我们老两口的9万块的养老钱就要被骗子骗走了。”

为有效打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作,该行一直坚持内外宣教两手齐抓。一方面定期开展员工培训,掌握了解最新诈骗手段和特征,强化员工识别诈骗能力,有效守护客户“钱袋子”。二是持续开展反诈宣传,多次走进企业、学校、社区等场景开展繁杂和宣传活动,向客户普及电信诈骗的常见手法和方法措施。下一步,该行将持续做好反诈工作,加强警银合作,共同维护金融秩序和客户的利益,筑牢金融“反诈墙”。

■赵源、刘榆莎



工行贵阳分行:

投放贷款近40亿元 支持3号线建设

本报讯 近日,为保证轨道交通3号线这条目前贵阳市城市轨道交通项目中线路最长、总投资最大的轨道交通如期投入运营,工行贵阳分行提供了全方位金融服务支持。截至11月末,该行累计为贵阳城市轨道交通建设投放贷款超117亿元,其中轨道3号线近40亿元。

今年以来,面对项目建成通车的攻坚挑战,该行两大金融服务并线开启,保证项目如期开通。一方面该行确保该项目的融资平稳接续,保证金融支持不断档;另一方面,该行延伸金融服务链,在项目开通筹备前期,高效率完成站点的现金票款上门收款服务方案和实地踏勘,全力保障3号线如期开通运营。同时,该行辖内金阳支行积极为项目业主新招运营人员提供个人金融服务,满足员工的个人金融需求。

贵阳轨道交通3号线的顺利通车是工行贵阳分行响应绿色出行政策、金融支持促进城市现代化进程的生动实践缩影。下一步,该行将继续秉承“金融为民”宗旨,以支持城市基础设施建设和公共服务项目为己任,为S1号线等后续项目建设提供更坚实的资金保障,携手贵阳这座城,不断完善轨道交通网络,为市民提供更加便捷、舒适的出行体验。

(邹璐 罗曼若兰)

阳光城·启航中心项目商业运营合作单位

招商公告

阳光城·启航中心项目,面向全社会对集中商业运营合作单位进行公开招商,具体事宜公告如下:

一、项目概况

阳光城·启航中心项目位于贵阳市高新区黔灵山路与同城大道交汇处,总建筑面积22万平方米,由4栋塔楼(由5.5米超高层LOFT及SOHO组成)和大约3.8万平方米集中商业组成,总户数2908户。项目位于贵阳市老城区进入高新区门户位置,毗邻新建成的同城大道,距离贵阳高铁北站约2公里,属商业规划区,地块周边规划有轨道S2号线出入口,区位优势明显,交通条件便捷,建成后将对提升区域整体形象、拉动区域商业发展空间起到显著作用。目前项目已经建设完成,现项目2、3栋面积约1.2万平方米集中商业区域面向社会公开招商,引进运营合作单位。

二、商业定位



图为:阳光城·启航中心项目

该项目定位为贵阳融媒文化创意产业园,融为驱动,大力发展大数据、文化创意、移动互联、旅游、网络金融等产业,积极推进“文化、科

技、旅游、金融”创新融合发展,吸纳文化创意机构、互联网产业、文旅产业、金融服务机构、文创产品研发制作经营机构、文化中介组织、文化教育培训机构、非遗技艺展示展演、文化特色餐饮、酒店等,力争在不久的将来,成为国内外具有重要影响力的新型文化产业基地。

三、洽谈联系方式

凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的商业运营合作单位,可尽快持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

招商单位:贵州启航置业有限公司

地址:贵州省贵阳市中山东路25号

报业大厦

联系人:杨女士 18885108660

王先生 13312202818